

“红船”领航行致远

浙江出入境边防检查总站开启新时代党建工作纪实

通讯员 李翔 钱峰

浙江是中国革命红船的起航地、改革开放的先行地，也是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地。今年以来，浙江出入境边防检查总站党委全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和全国公安工作会议精神，牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求，以党建工作为引领，加强“四铁”队伍建设，与人民群众保持密切联系，有力维护了国家政治安全和全省口岸稳定。

“我们是党和人民手中的‘刀把子’，必须把‘四个意识’贯穿于工作全过程，不断加强党组织建设，确保边检工作的正确方向，确保边检职能的充分履行，确保边检队伍的全面发展，矢志不渝做新时代中国特色社会主义事业的建设者捍卫者。”浙江出入境边防检查总站党委书记、总站长陈宏斌说。

坚强组织铸忠魂

党的力量来自组织，组织强则警队强。

浙江总站党委深知，要打造“四铁”“四化”高素质移民管理队伍，就必须把加强党建放在首位，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

就在“不忘初心、牢记使命”主题教育如火如荼开展过程中，浙江总站将组织建设与队伍建设紧密结合，细化学的内容、明确做的内容、树立改的标尺，推动学习教育转化为队伍建设成效。

7月5日，总站长陈宏斌来到浙江省委党校，为参加学习习近平新时代中国特色社会主义思想培训的全省边检机关副处以上领导干部授课，随后浙江总站党委成员分赴基层上党课、开讲座、作宣讲，带动了主题教育学习热潮。



上半年，浙江总站党委理论中心组集中学习7次，配套开展了“悟初心、守初心、践初心”专题研讨、“寻根红船、担当作为”主题党日、“七一”表彰等活动，100余名基层单位班子成员参加了轮



训，开展了瞻仰红船、重温入党誓词、专题党课等活动，追寻“红船精神”，感悟初心使命。

通过各种专题学习教育，党员领导干部率先增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”，确保了队伍政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏，确保了党的路线方针政策在边检工作中得到不折不扣的贯彻执行。

直面挑战练筋骨



党的伟大在于敢直面问题，敢自我革命。

今年正处于新中国成立70周年与全国出入境边检机构改革元年的交织时期，浙江总站党委勇于正视问题、直面挑战，率先作出“守初心、担使命”五项承诺，制定加强自身建设若干规定，为全省边检机关作表率、树导向。

“我们希望总站党委多与普通民警谈心交心。”“请放心，我们党委一定严格落实组织生活制度，广泛开展经常性谈心谈话。”为畅通各级沟通渠道，浙江总站先后2次征求对总站党委和机关意见建议，并开通总站长信箱和民警职工意见箱，开展党委成员走基层、机关民警到一线活动，进行队伍思想情况分析评估和重点课题调研，形成了高质量调研报告10余份，统筹落实了涉及改进工作作风、落实从优待

警等5类20余条意见建议。

“请总站党委放心，我一定做新时代的合格家属！”“七一”当天，浙江总站党委还收到了一封民警家属的特殊回信。此前，浙江总站向全体民警职工家属寄出《共树廉洁家风 共建幸福家庭》家信。不少民警家属收到信后，纷纷向总站党委表达了要当好“贤内助”和“监督员”的决心。与此同时，在安全隐患排查整治工作中，各级班子成员带头整治突出问题，开展实地检查、网上督查，每日实时汇总情况，网上发布“微通报”，不断强化严管严治态势。

一系列从严治警治警、从严管理监督的措施，让党员民警成为责任主体。党风廉政建设抓得更加踏实，也让广大群众实实在在感受到了边检民警作风上的转变。

服务人民通血脉



党的根基在人民，血脉在人民，最大的政治优势是密切联系群众。

作为革命红船的起航地，嘉兴出入境边防检查站拥有大量的红色资源和



良好的警民关系传统。樊磊是南湖革命纪念馆义务讲解员，已连续6年为群众讲述国门卫士的故事，宣传红色精神。今年“七一”，他还获得了“建党初

心”全国演讲比赛和浙江省第十届微党课大赛的一等奖。

以党组织和党员为纽带，浙江各地边检工作正不断迸发出新时代的新活

力。宁波穿山港区码头建有全国边检首个“海员之家”，空间虽然不大，但功能设施齐全，南来北往的国际船员和赶来探望的船员家属，可以在这里休息放松、看电视、上网、读书，申请心理咨询服务，找到“回家”的感觉。这里也是宁波“红色港湾”风景线的一角。

与此同时，浙江总站还以基层党支部为堡垒，以优秀共产党员为主力，组建服务队进驻宁波国际航运服务中心，整合优化7个边检站的14个对外开放锚地为共享锚地，为700余艘次船舶免办人证对照和证件查验手续。

如今，越来越多的党员民警在一线边检工作中发挥出先锋模范作用，也引导着越来越多的党员干部和社会群众参与到口岸综合治理中来。